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dimissioni; ma io ritengo che in a t to di 
omaggio al nostro carissimo collega, la Ca-
mera le vorrà respingere. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lajiza Di 
Scalea, desidererei che ella specificasse le 
ragioni per cui ritiene che non vi sia incom-
patibili tà t ra le due funzioni. 

LANZA D I SCALEA. Ritengo che non 
vi sia incompatibili tà, perchè l 'onorevole 
Oaetani ha una missione politica tempora-
nea, senza essere nel ruolo degli ambascia-
tori. 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente del 
Consiglio, la prego di voler indicare quale è 
la condizione giuridica dell 'onorevole Gela-
sio Caetani. 

MUSSOLINI, presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell'interno e ad inter im 
degli affari esteri. È ambasciatore, ma non 
è in ruolo. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udito, l 'onorevole presidente del Consiglio, 
da me invi ta to ad indicare quale sia la con-
dizione giuridica dell 'onorevole Gelasio^ Cae-
tani, ha dichiarato che l 'onorevo]e Caetani 
ha l 'incarico di rappresentare l ' I ta l ia presso 
gli Stat i Uniti, ma non è in ruolo. 

Sulle dimissioni dell 'onorevole ^Caetani 
ha chiesto di parlare l 'onorevole Modigliani. 
Ne ha facoltà. 

MODIGLIANI . Mi associo, prima di 
tu t to , a quanto ha det to il collega onorevole 
Lanza Di Scalea per lodare il sent imento 
di delicatezza che ha inspirato il collega 
onorevole Caetani* 

Non mi sembra però che la questione possa 
essere l iquidata così rap idamente e nel modo 
proposto, perchè essa richiede un esame 
un po' più a t tento, per stabilire se si possa 
conservare l'ufficio di deputa to quando si 
è investiti di un ufficio altissimo, (e che, 
certo, è conferito anche in riguardo alla 
delicatezza personale), ma che indiscutibil-
mente crea in as t ra t to uno stato di f a t t o 
e di diritto di dipendenza del deputa to dal 
Governo. 

Ecco perchè vorrei che si soprassedesse 
dal decidere (a meno che i colleghi non 
credessero di accettare le dimissioni, in con-
formi tà della stessa correttissima iniziativa 
del collega onorevole Caetani), augurando 
che la Giunta delle elezioni manifest i con 
sollecitudine il suo parere sulla questione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lanza di 
Scalea, ella insiste nella sua proposta, o si 
associa a quella dell 'onorevole Modigliani ! 

LANZA D I SCALEA. Mi associo alla 
proposta dell'onorevole Modigliani, ma non 

credo che la Giunta delle elezioni abb ia 
nulla da fare in questo. / 

P R E S I D E N T E . Metterò dunque fa par-
t i to la proposta dell 'onorevole Modigliani 
che la Giunta delle elezioni esamini il caso 
dell 'onorevole Caetani, per accertare se sia 
incompatibi le la carica di ambasciatore fuori 
ruolo con quella di deputa to . Dopo che la 
Giunta delle elezioni avrà esaminato la que-
stione dal pun to di vista giuridico, la Ca-
mera pot rà esaminarla dal punto di vista 
politico. 

LANZA D I SCALEA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà : ' 
LANZA D I SCALEA. Ritengo che la 

Giunta delle elezioni non possa essere inve-
st i ta di questo mandato . (Commenti). Affi-
derei p iu t tos to alla Presidenza della Camera 
l 'esame di tale questione. 

T E R Z A G H I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T E R Z A G H I . Credo che si renda un 

cat t ivo servizio alla delicatezza dell'onore-
vole Caetani r inviando la questione alla 
Giunta delle elezioni, poiché può accadere 
che la Giunta delle elezioni g udichiche effet-
t ivamente vi è incompatibil i tà; ne verrebbe 
di conseguenza che un collega, il quale si è 
dimesso spontaneamente per delicatezza, sa-
rebbe dimesso dalla Giunta delle eiezioni. 

Voci. No,' no! 
T E R Z A G H I . Prendo a t to e mi inspiro 

alle 'stesse parole dell 'onorevole Modigliani, 
il quale rendeva omaggio alla delicatezza 
del collega onorevole Caetani. Non parlo per 
fare una po ' emica o un contradi t tor io . 

Poiché siamo tu t t i d 'accordo nel rico-
noscere la delicatezza dell 'onorevole Cae-
tani , ritengo che si pot rebbe accogliere 
la proposta dell' onorevole Lanza Di 
Scalea. 

La Giunta delle elezioni esiste appun to 
per decidere di questi casi, e se essa t roverà 
una incompatibil i tà , la segnalerà alla Presi-
denza della Camera, e allora il collega ono-
revole Caetani sarà posto nelle condizioni di 
dare da sè le sue dimissioni. 

Faccio quindi proposta formale che si 
accolga la proposta dell 'onorevole Lanza 
Di Scalea. 

GALLA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GALLA.. Credo che la Camera debba ac-

cet tare il pun to di vista del collega onore-
revole Terzaghi. \i sono due questioni es-
senzialmente distinte: una è di assoluta com-
petenza della Camera; l 'a l t ra pot rà essere 
di competenza della Giunta delle elezioni. 


